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5.° TESTE DE MATEMATICA A —12°7
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N.°

4. Uma certa massa de Radio-226 existente numa amostra no instante t, = 0 desintegra-se ao longo

do tempo, sendo que, em todo o instante ¢ (em anos), a taxa de variagao instantdnea da massa,

Caderno 1: 35 minutos

(é permitido o uso de calculadora)

Na resposta aos itens de escolha multipla, selecione a opgdo correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item e a

letra que identifica a opgéo escolhida.

Nas respostas aos itens de resposta aberta, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagbes

necessarias.

1. Sejam ¢ a fungéo, continua em Lo,g[, definida por ¢(z) = In(cosz) e c e }0,%[.

Qual é a proposigao verdadeira?

(A) ncos(c)=1n2  (B) ncos(c)=v3In2 (C) tg(c) =

2.1. Indique o valorde lim f(z).
0"
(A) 0 (B)1 (C) -

Considere a fungéo, de dominio R*, definida por f(z) = log, (5z) + sen(m).

(D) tg(c) = Y312

T

(D) +o0

2.2. Nointervalo ]0,2[, sabe-se que a reta tangente ao grafico da fungdo fnum certo ponto P

tem declive 2.

Determine a abcissa desse ponto P.
Na resolugéo deste item deve:

« traduzir o problema por uma equagéo;

* resolver graficamente essa equacgdo, recorrendo a calculadora (ndo esquecendo de
reproduzir e identificar o(s) grafico(s) que visualizar, incluindo o referencial);

« indicar o valor pedido arredondado as centésimas.

3. De uma progress&o geométrica (a,, ), sabe-se que:
* 0 primeiro termo é 60;
carazao é r e R™\ {1}.
Sendo a,, =3, qual é o valor de n?

(A) log, 7 (B) —1n20 (C) log, 60

(D) 1— In20

Inr

Inr
O professor: Roberto Oliveira

Teste de matematica A (12.° ano): pag 1/4

m'(t), é proporcional & massa m(t) existente nesse instante.

4.1. Sabendo que, ao fim de 1386 anos, a massa de Radio-226 é igual a metade da massa
inicial, mostre que m(t) =~ mye

4.2. Suponha que a massa de Radio-226 existente numa amostra é igual a 10 gramas.

—0,0005¢

Determine, em gramas, a massa dessa amostra apods 8 séculos.
Apresente o resultado arredondado as décimas.

Fim Do CADERNO 1

COTACOQES (Caderno 1)

Item
Cotacdo (em pontos)

8

1 ‘ 21

22. 3. 4.1 42.
16 8 16 1 87

Formulario

Trigonometria
sen(a+ b) =sena cosb+ senb cosa
cos(a + b) = cos a cosb—sena senb

send _ senB _ senC
a b c

a? =% +¢® —2bccos A

Limites notaveis

lim (l + %)n =e (neN)

lim ST — 1
z—0

L et

lim €= =1
-0

lim 10z =g
T—>+0 z

. x
lim & =+0 (peR)
z—>+0 P

Regras de derivagao

(u+v)y =u'+v'
(uv)‘ =u'v+uv'

1

(g) _ u'v—uv'
v 02

(u”)’ =nu"'u'  (neR)

(senu)' =u'cosu

(cos u)y = —u'senu

\

(eu) =u'e"

(@") =u'a"Ina
'

_u'
(Inu) = o

(IOga 'LL) = u71lna,
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Caderno 2: 55 minutos
(néo é permitido o uso de calculadora)

Na resposta aos itens de escolha muiltipla, selecione a opgédo correta. Escreva na folha de respostas o nimero do item e a
letra que identifica a opgéo escolhida.

Nas respostas aos itens de resposta aberta, apresente todos os calculos que tiver de efetuar e todas as justificagdes
necessarias.

5. Considere todos os numeros de trés algarismos diferentes que se podem formar com os
algarismos 1, 2, 3,4,5,6,7,8e9.
Ao escolher um desses nimeros de trés algarismos ao acaso, qual é a probabilidade de o produto
dos seus algarismos ser um numero par?
94._54. 54, —4A,

5C: ‘e,
c) s D) O
9A3 9A3 ( ) 903 ( ) 903

1
6. Seja (u,) asucessdo definida por u, = (n+3)"+3 +3.

De uma certa fungéo h, sabe-se que lim h(u,,) = —o.

Em qual das seguintes opgdes pode estar representada parte do grafico da fungéo h ?

(A) (B)
Y Y
o 1
I : 3 T 19} 4 T
(C) y (D) ,
. 0
o 13 r ] 4 x

7. Considere a fungéo, de dominio |— oo, 3[, definida por f(z) = log, (15 — 5z) + log, 8 x log, 25.
7.1. Mostre que f(z) =log, (3 —z)+3.

7.2. Resolva a condigéo f(z) 2 log (22 +1) + 4, apresentando o conjunto solugéo na forma de
intervalo ou uni&o de intervalos de numeros reais.
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10.

Considere a fungéo f, de dominio R, definida pela expressao seguinte.

f(z)

8.1.

8.2,

74'T2+ 1 se £<0

In(2z +4)—In4
x

se >0

Mostre que fé continua em 0.

Percorra os seguintes passos:

B In(1+3)
- verifique que, Vz > 0, f(z) = ;

x

« usando uma mudanga de variavel adequada, calcule lim

« calcule o limite em falta e conclua o pretendido.

0"

T

Considere agora a fungéo g, de dominio R*, definida por g(z) = f(z) + 7.

O grafico da fungdo g tem uma assintota obliqua de equacéo y = ax .

Determine a.

Seja g uma fung&o duas vezes diferenciavel em R* e tal que ¢'(z) = In3(2z) - 4.

9.1.

Sabendo que & é um zero da fung&o g, determine uma equagao vetorial da reta tangente

2

ao grafico de g no ponto de abcissa %

9.2. Verifique que o grafico de g ndo tem pontos de inflexdo no seu dominio.

Considere a fung&o, diferenciavel em R\ {-1}, definida por h(z) =

6335+1
z+1

Estude a fungdo h quanto a monotonia e a existéncia de extremos relativos.

Na sua resposta, deve apresentar:

* o(s) intervalo(s) em que a fungdo h € crescente;

+ o(s) intervalo(s) em que a fungdo h é decrescente;

» os valores de z para os quais a fungédo h tem extremos relativos, caso existam.

Fim DO TESTE

COTAGOES (Caderno 2)

Item
Cotacdo (em pontos)

51 6. 7.l 12 8.1 8.2 Ll
8 8 16 16 21 16 1

10.
21

113

TOTAL (Caderno 1 + Caderno 2)

200
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